■本报记者 次珍

勇当中坚力量 同心守护家园

全区抗击新冠肺炎疫情综述

习近平总书记曾强调,全国广 大医务工作者不忘初心、牢记使 命,响应党的号召,义无反顾地冲 上疫情防控第一线,同时间赛跑, 与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战, 展现了对党、对人民高度负责的精

今年以来,我区"白衣天使"牢 记总书记深切嘱托,满怀"我们一 定能赢"的必胜信心,发扬"特别能 吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特 别能团结、特别能奉献"的精神,发 挥火线上的中流砥柱作用,始终把 人民群众生命安全和身体健康放 在首位,全力以赴开展诊疗服务的 同时,认真细致做好病员分流、核 酸检测、线上咨询等工作,为我区 坚决打赢疫情防控攻坚战奠定了

有号召,有行动,筑牢 防疫"铜墙铁壁"

治疗是疫情防治的最后一道 关口和保障。疫情发生以来,自治 区卫生健康委按照区党委、政府的 统一部署,在全区设立了定点医院 和定点发热门诊。第一时间确定 自治区第三人民医院为全区新型 冠状病毒感染的肺炎防治定点救 治医院。我区医疗保障部门迅速 行动、主动作为,把新冠肺炎确诊 和疑似患者使用的药品和诊疗项 目全部临时性纳入医保基金支付 范围,为疫情防控工作提供了医保 制度保障,为我区新冠肺炎防控又 林芝市朗县冲康村的一名村医,从

添加了一道重要保障。

战"疫"集结号吹响后,全区医 护人员全面学习并广泛宣传科学 防疫知识,带头遵守各项防控规 定,积极助力疫情防控工作,把党 史学习教育的成果转化为疫情防 控和服务群众的强大动力,牢牢筑 起守护人民群众生命安全的坚强

自治区人民医院感染科主任 医师石荔说,作为区内最大的综合 医院,作为一名医护人员,参与疫 情防控工作保护人民安全我义不 容辞,这是我的责任也是我应尽的

经14年了,目前是西藏自治区第三 人民医院ICU专科护士,德吉说: "病人需要我们,我们不上谁上,只 要病人需要,我们就会以最快的速 度来到病人身边,这是我作为一名 护士最让我值得骄傲的事。"

主动担当,全员参与, 深入防疫"毛细血管"

自新冠肺炎疫情发生以来,我 区各个岗位上的医护工作人员特 别是社区医务工作者一直发挥着 所在岗位"强心剂"和"定心丸"的 作用,默默贡献着自己的力量,高 效完成了上级交办的各项任务。

"没事少出门、出门戴口罩、要 勤洗手!"今年36岁的尼玛洛桑是 情发生以来,她每日走村入户进行 工作起来越来越有劲头,越来越有 体温监测,并耐心向农牧民群众强 成就感、自豪感。" 调疫情防控的重要性和相关措施。

为了能够更好地投入到疫情 防控工作中,她将两个年幼的女儿 抗疫业务齐头并进 和老母亲交给姐姐照顾,坚定地与 村里群众站在一起,每天24小时 保持电话畅通,随时待命,及时答 复和解决群众的疑惑,积极协助村 "两委"和驻村工作队排查外来人 员,用自己的实际行动诠释了一名 医务工作者的崇高医德。

"抗击疫情、人人有责,作为村 医,我责无旁贷!"尼玛洛桑告诉记 今年33岁的德吉参加工作已 者,"所有医务人员都忙在一线,我 既然穿了这身白大褂,就不能光想 着自己,要对村里群众负责,做他 们坚实的后盾。"

"家庭医生"既是强化基层医 疗水平过程中实打实的民生工程, 是推动医联体建设、实施分级诊 疗、推动医疗卫生事业健康有序发 展的重要环节,与百姓息息相关。 在疫情防控中,"家庭医生"上门服 务,在为老年群体等提供便捷医疗 资源的同时,也积极宣传疫情防控

城关区八廓社区卫生服务中 心医生白玛央金说:"我们社区制 定了'一人一卡'的家庭医生签约 服务模式,针对辖区居民家庭进行 我们也提供上门接种新冠肺炎疫 苗服务,帮助大家做好家庭消毒工

事村医工作已12年。新冠肺炎疫 作。虽然任务繁琐、时间长,但是

同心协力,守土尽责,

习近平总书记指出,我们要始 终绷紧疫情防控这根弦,切实做到 守十有责、守十担责、守十尽责,严 格落实防控规范和疫情处置措施。

新冠肺炎疫情发生以来,那曲 市人民医院高原保健科所有医护 人员都被紧急调往发热门诊和医 学观察病房。不仅如此,其他科室 人员也调到了一线。

"医院是防疫一线。为了做好 防疫工作,我们只能亏欠家人了。 这是我们的职责所在,虽然我们设 备不足、药品缺乏,技术也跟不上, 但我们要守护好这片土地,守护好 藏北53万人民的安全。请大家放 心,我们一定把工作做好,大家一 起努力战胜疫情。"那曲市人民医 院党委副书记索南平措说。

持之以恒,方能慎终如始。当 前,虽然我区疫情防控总体形势向 稳向好,但疫情传播风险依然存 在,防控工作仍然容不得半点闪 失。在这场看不见硝烟的战场上, 我区广大医护人员团结一心,迎难 而上,用实际行动践行白衣天使的 免费、长效的跟踪管理服务。同时 职业精神,始终坚守在抗疫一线, 他们的行动化成无声的语言:"疫 情不退,我们不退!"

违规储存使用液化石油气罐

火锅店被责令停止营业

本报拉萨讯(记者 王香香)近期,全国多地 接连发生燃气安全事故,给人民群众生命财产 安全造成严重威胁。为了认真吸取各地火锅店 爆炸事故的教训,坚决遏制重特大火灾事故的 发生,切实保障辖区消防安全形势稳定,近日, 拉萨市柳梧新区消防救援大队深入辖区火锅店 进行了一次全面排查和集中整治,切实消除了 一批消防安全隐患。

检查中,大队检查人员先后对辖区晓秧锅、 淑芬串串、谭鸭血等多家火锅、串串店进行检 查,重点针对场所是否违规储存使用液化气罐、 气瓶间是否设置可燃气体泄漏报警器、是否安 装事故紧急自动切断阀、是否确定消防安全负 责人、疏散通道和安全出口是否畅通等内容进 行了消防安全检查。

在对谭鸭血火锅店进行检查时,发现其场 所内违规储存使用液化气罐,大厅就餐区每个 餐桌下存放并使用一瓶15公斤的液化气罐,共 计30多个餐桌,相当于大厅内违规储存并使用 500多公斤的液化石油气罐。

大队检查人员介绍,一瓶15公斤的小液化 气瓶其爆炸产生的威力相当于150公斤TNT 炸药的威力,如发生燃气泄漏爆炸将造成人员 伤亡、建筑倒塌等严重威胁人民群众生命财产 安全的重大事故。对此,大队立即组织防火监 督干部开展集体议案,对该火锅店作出"责令停 止营业"的行政处罚,并责令对存在的隐患进行

据了解,该火锅店主动停止对外营业,并通 过一周左右时间的隐患整改,将原有液化气瓶 全部拆除,统一由室外单独设置的液化气储瓶 间敷设无缝镀锌钢管燃气管路,实现集中向大 厅就餐区域供气,并在液化气储瓶间设置可燃 气体泄漏报警器,安装防止气体泄漏的自动切 断阀,从根源上消除了火灾隐患。

下一步,拉萨市消防救援支队将继续加大 对全市各类场所消防安全尤其是燃气安全的排 查整治力度,以"零容忍"的态度强力震慑消防 违法行为,为广大市民群众创造良好的消防安

区就业服务中心小型精品人才招聘会 暨西藏辖区证券行业专场招聘会举行

本报拉萨讯(记者 彭琦)近 活力 日,在西藏证监局指导下,自治 区证券业协会联合自治区人社 厅在自治区人力资源市场举办

位需求和福利待遇,也对毕业生 关心的其他问题进行了细致解 答,帮助毕业生进一步了解岗位, 匹配求职意向,求职者300多人, 投递简历份数600余份,为西藏 高合作共建效能,助力高校毕业 资本市场行业人才队伍注入了新 生高质量就业。

此次专场招聘会上,有西藏 旅游股份有限公司、东方财富证 券股份有限公司、华林证券股份 2022西藏辖区资本市场专场招 有限公司等辖区20家上市公司 及30家证券基金管理机构,共计 招聘会现场,各单位负责人 50家企业参与,提供就业岗位 悉心介绍行业概况、企业文化、岗 300余个,覆盖投资顾问、理财顾 问、IT、财务等职位。

据悉,下一步,自治区证券业 协会将继续推进校企双方共建合 作,不断拓展合作载体和平台,提



图为招聘会现场。

本报记者 彭琦 摄

(上接第一版)

很宠爱我,不管我犯了什么错他 们都会原谅我。我一共有过两段 婚姻,第一次结婚年龄小,没多久 就离婚了,第二次好不容易下定 决心重新走进婚姻生活,结果老 公在2018年意外去世。老公去世 卜子觉得人生没有了希 望。两段婚姻的失败,让我觉得 无颜面对父母,生活也没有盼头,

我再次对生活燃起希望是在 戒毒所。刚进来时我是这里最难 管理的一个,对什么事都不感兴 趣。刚开始戒毒时特别心慌,一直 我吸食这个很舒服而且不会上瘾, 份能接纳我的工作,重新开始。我 毒医疗中心、教育矫正中心、心理 怀疑别人对自己不好,害怕别人伤 就这样我开始吸了。 害自己。但管教没放弃我,对我嘘

我是父母收养的,以前他们 等自己的生活变好一些后,再回去 见父母,回报父母的恩情。我也希 望大家珍爱生命、远离毒品,要让 自己永远活在阳光下。

张某:染上毒瘾,妻子 带着儿子和我离婚

年6月4日来到堆龙强制隔离戒毒 特别愧疚。 所,进来以前我是一名长途货车司

年,一位老乡拿来一点粉末,告诉 后出去了,我想继续留在拉萨找一 应期、康复巩固期、回归指导期,戒

寒问暖,教我做人的道理,每天还 期身体特别不舒服,胃痛、肠胃不 能害人害己。 参加技能培训,中西面点制作,以 好。当时为了吸食海洛因,我花光 及唱歌、跳舞等课程,我也慢慢找 了自己的积蓄还四处找朋友借钱, 检、等待进入戒毒所采访的时候, 树立戒毒信心,为他们更好地融入 借了又还不上,最后负债累累。每 笔者心里特别忐忑,一遍遍在想该 社会打下坚实基础。

今年我出去后想开个面食店, 当这时候就特别后悔,但一难受的 怎么开场、该怎么委婉地提问才不 时候又想着赶快找钱买海洛因。

现我吸毒后那失望的眼神,她不 的宿舍,看到他们一张张黑黑的脸 的很难戒掉毒瘾。最终2004年 忑的心情才平静下来。 我老婆和我离婚了,带着两岁的 儿子离开了我。现在家里只有 我是陕西人,今年45岁,2021 个80岁的老母亲,我对家人真的 往的错误。如今,正在积极向好,

第一次接触海洛因是在1998 上岗证。管教们一直很关心我,以 心一延伸"(即急性脱毒期、教育适 我吸食海洛因时间很长,到后 不要因为好奇去尝试毒品,最终只 估中心,以衔接帮扶为延伸)工作

会刺激他们的心灵。后来,在干警 我仍然记得,老婆第一次发 的带领下,记者一行来到戒毒人员 停地和我吵架,并苦苦劝我戒毒, 庞,听他们大大方方的和我们打招 但毒品这个东西一旦沾染上,真 呼,十分情愿地配合采访,那份忐

在戒毒所学习、康复,进行思 想教育,他们早已经认识到自己过 做好准备迎接今后的人生。西藏 在戒毒所我学到很多东西,我 堆龙强制隔离戒毒所也在严格落 也拿到了厨师、电工、酒店服务的 实全国统一戒毒模式"四期、五中 也想告诫大家远离吸毒人员,千万 矫治中心、康复训练中心、诊断评 要求,以五中心实体化运行为着力 记者手记:24日早上,在过安 点,做好各项工作,帮助戒毒人员

拉萨车站预计暑期 发送旅客46.5万人

本报拉萨讯(记者 袁海霞 通讯员 李海 星)2022年暑运期限自7月1日起至8月31日 止,为期62天。记者从青藏集团有限公司拉萨 车站获悉,2022年暑运期间,拉萨车站预计发 送旅客46.5万人,日均发送7500人左右

据了解,根据当前全国疫情防控形势好 转、旅游客流恢复较快的实际情况,预计今年 暑期客流会有较明显的回升,特别是进出藏方 向是今年暑期热门旅游方向。暑期客流构成 主要以旅游、商务、学生流为主。其中直通客 流以到西安、成都、北京、上海、广州等中心城 市为主,管内客流主要以西宁、格尔木、日喀 则、林芝方向为主。

为了做好暑期客货运工作,前期,拉萨车 站通过优化人员配置,建立"优者进,劣者出" 工作机制,提高服务台人员选拔标准,为拉萨 站、山南站、林芝站服务台选配服务人员9人。 在候车环境改造上实施常态化管理,通过开展 卫生专项整治活动,组织10个车站每月定期进 行站内卫生死角大突击行动和候车区域深度 保洁工作,为旅客、货主创造更舒适、优美的出 行环境。同时,加大基础保障,根据各车间服 务台备品的使用情况和使用年限,以及车站等 级,对备品进行了合理调配,并为拉萨站、山南 站、林芝站服务台增设救护推车、充电宝等便 民备品,为旅客创造更便捷的出行体验。

此外,各车站还加强对投诉典型案例的梳 理总结,调查分析典型投诉问题,针对问题概 况、原因分析、处理流程等,从规章制度、服务 意识、服务技能等方面对各班组长、客运员、售 票员、行李员、货运员开展了情景再现模拟演 练。截至目前,各车站开展了阶段性全覆盖服 务形象集中军训,使干部职工以良好的精神面 貌和充足的信心打好暑运攻坚战。